

# СТАНОВИЩЕ

От Доц. Д-р Калоян Добринов Георгиев, д.х.  
Ръководител Катедра по Фармацевтични технологии, Факултет по Фармация,  
Медицински университет Варна, Председател на Научно жури съгласно Заповед  
№ Р-109-247/01.07.2016 г. на Ректора на Медицински Университет Варна

Относно конкурс за избор за заемане на АД „Доцент“ в област на висше образование 7.  
Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация и научна  
специалност „Фармакогнозия“ за нуждите на Катедра Фармацевтични технологии,  
обявен в Държавен весник бр.29, от 12.04.2016 г.

В обявения конкурс един кандидат е подал документи:  
**Асистент Илия Желев Славов, д.б.**

Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински Университет – Варна.

## **Кратки биографични данни**

Илия Желев Славов завършва Медицински Университет - София със специалност Фармация през 2002 г., като разработва дипломна работа по дисциплината Фармакогнозия. След завършването си работи като магистър-фармацевт в аптека от 2003 г. до 2005 г. От 2006 г. е назначен за асистент по Фармакогнозия към Фармацевтичен Факултет на Медицински Университет - Пловдив. От 2012 г. е асистент във Факултет по Фармация към Медицински Университет - Варна. През 2015 г. придобива специалност „Лечебни растения и фитофармацевтични продукти“ след четири годишен курс на обучение. Придобива образователната и научна степен „Доктор“ през 2016 г. с тема на дисертационния труд „Фитохимични и биологични проучвания на род *Carduus L. (Asteraceae)* в България“.

Кандидатът има общ трудов стаж от 11 години и 2 месеца по специалността и преподавателски стаж от 9 години и 10 месеца като асистент. Професионалното развитие и придобитите допълнителни квалификации на Ас. Илия Желев, съответстват на професионалното направление на конкурса.

### **Учебно-научна и публикационна активност**

По отношение на учебно-преподавателската дейност, Ас. Илия Желев води практическите и семинарните упражнения по дисциплините "Фармакогнозия - I и II част", а също така с решение на Факултетния съвет му е възложено да води и част от лекционния курс по "Фармакогнозия - II част". Участва също така в разработването на учебните програми и конспекти по ръководените от него дисциплини. Взема активно участие и в организиране и провеждане на летните учебни практики с български и чуждестранни студенти. Учебната му натовареност според приложената към документите справка е средно 545,6 учебни часа, при норматив от 360 учебни часа.

В конкурса за доцент кандидатът представя 31 научни труда, които са структурирани по следния начин:

- 1 монография

Монографията е издадена от издателството на Медицински университет и е на тема „Чужди и инвазивни дървесни видове в България” през 2016 г с общ обем от 120 стр. Монографичният труд отговаря на изискванията посочени в Правилника за развитие на академичния състав на Медицински Университет - Варна

- 30 пълнотекстови публикации
  - 9 от тях са публикувани в международни списания. 4 от тях са в журнари с импакт фактор, като общия сбор е  $IF = 2,464$ .
  - В 17 от тези публикации, кандидатът е първи автор.
  - 26 от статиите не са включени в дисертационния труд на кандидатът.
  - В направената справка за цитирания в базите данни Web of Knowledge, Scopus и Google Scholar са открити 9 цитирания.
- 16 участия в международни и национални научни конгреси и симпозиуми

Основните научни направления в които работи кандидатът обхващат основно фитохимични (качествени и количествени) проучвания на различни растителни източници, а така също прочвания за биологична и фармакологична активност на получените екстракти. Заслужават отбелязване значимите приноси в областта на фитохимични проучвания и биологична активност на род *Carduus*, охарактеризиране фитохимично на видовете *Ailanthus altissima*, *Koelreuteria paniculata*, *Lycium barbarum* и *Vitex agnus-castus*, а така също и разработките по отношение на чаеният храст - *Camellia sinensis*. Богатата публицистична дейност на Ас. Илия Желев показва завидни познания в областта на фармацевтичната ботаника, фармакогнозията и фитотерапията

придобити през 10 годишният опит като асистент в Медицинските университети на Пловдив и Варна.

## **Заклучение**

Кандидатът в обявения конкурс отговаря на изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на научния състав на Медицински Университет-Варна за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Ас. Илия Желев Славов, д.б., участва със задълбочена и актуална научна продукция, показваща значим теоретичен, теоретично-практически и практически принос, което доказва неговата висока квалификация и професионална подготовка. Професионалното развитие, преподавателската дейност и научната реализация на Ас. Желев ми дават основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и убедено да предложа на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на Ас. Желев академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.3. Фармация и научна специалност „Фармакогнозия“ за нуждите на Катедра Фармацевтични технологии, Факултет по Фармация към Медицински университет - Варна.

29.07.2016 г.

Председател на научното жури: .....  
/Доц.д-р Калоян Георгиев, д.х./